

EL TIEMPO

Teléfono núm. 25.

Dirección, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

AÑO XV

NÚM. 4.755

MURCIA

Jueves 17 de Agosto de 1922

Precio de suscripción: 2 pesetas

VI ANIVERSARIO
del señor

DON JUAN JESÚS ALBARRACÍN SÁNCHEZ-OSSORIO

DEL COMERCIO

que falleció el día 19 de Agosto de 1916

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa DOÑA ELISA VIRUETE MARTINEZ (q. e. p. d.)

Se aplicarán las misas que se digan mañana viernes 18 desde las siete y media hasta las doce, oficiándose un solemne responso a la terminación de este último en la iglesia parroquial de San Nicolás. También se celebrarán misas en la iglesia de Los Alcázares.

Sus hijos e hija política doña Juana Lopez Altín,

Ruegan a sus numerosos amigos asistir a estos cultos y les encomiendan a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

Murcia 17 de Agosto de 1922.

XXII ANIVERSARIO
del señor

Don Benigno Díez y Sanz de Revenga
que falleció el día 18 de Agosto de 1899

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su nieto la señorita Ana Díez de Revenga y Rodríguez (q. e. p. d.) estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado y se dirán misas hasta la una mañana 18 en la iglesia parroquial de San Bartolomé Santa María

La familia de los fallecidos, Suplica a sus amigos y personas piadosas la asistencia a estos cultos religiosos.

Murcia 17 de Agosto de 1922.

El Embo. Sr. Cardenal Arzobispo de Toledo, el Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis y otros Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (18)

La próxima Feria

Estos días que quedan de Agosto pasan rápidos y con el primero de Septiembre comienza la Feria en nuestra capital con los festejos que se organizan para solaz del vecindario.

Claro es que las ferias han dejado en su importancia en relación con las que antiguamente se celebraban, pero ello no quita para que la gente quiera divertirse pasando alegremente unos días.

Si se hiciera un plebiscito en todas las poblaciones al llegar el tiempo de la feria oficial, para saber si el vecindario quiere o no fiestas, el número de sufragios para que las hubiese sería infinitamente mayor que aquellos que votaran en contra.

Por eso los Ayuntamientos que no tienen otro fin que satisfacer los deseos del vecindario cuando llega esos días de feria, organizan festejos y echan, como vulgarmente se dice, «la casa por la ventana».

Además es ciertísimo que aumenta el número de forasteros y ello traer aparejado un aumento de ingresos en los comercios e industrias que en los dichos días vén como se acrecientan sus medios económicos; y ello han de tenerlo en cuenta los municipios por que todo no ván a ser gastos e impuestos.

Por otra parte los festejos populares se hacen para que la gente modesta se divierta y goce sin ningún sacrificio pecuniario, por que todo el mundo tiene derecho a la vida, y con esas veladas del Par-

que y la Glorieta, con los Castillos y otros festejos el pueblo bajo se siente satisfecho.

De aquí, se infiere que la Feria es necesaria para unos y para otros. Nada más justo que gastar un poco en proporcionar diversiones al vecindario que es quién lo pide y quien lo paga.

Reordamos que el año pasado se

siguió una acerriña campaña contra la Feria de Septiembre por un periódico local basándose en los sucesos de Marruecos. Y nosotros en aquel entonces opinamos que no era patriótico suspender la Feria, sino que era necesario mantener el espíritu público y no agrandar el mal con la pusilanimidad y con el apocamiento. La mayoría de los Municipios que por aquel entonces hacían Feria Oficial no dejaron de celebrarla y solo contadas pueblos suprimieron todo festejo; y claro está con la protesta del vecindario.

Y así opinamos en aquel entonce mostrándonos partidarios de la Feria para que decir cómo opinaremos ahora.

Hay que ir a la Feria y a sus festejos de una manera franca y decidida, por que el vecindario lo quiere y es norma política muy discreta atender las ansias populares gobernando con la corriente, siempre que esta no muestre extravíos o excesos.

El Gobernador

Ayer mañana, después de pasar breves días en Santantiago de la Ribera, donde veranea su digna familia, regresó a Murcia el gobernador civil Sr. marqués de Algarra.

Le enviamos nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

De Torrevieja

La Aviación

Ha constituido una fiesta simpática.

Torrevieja se halla en el día de la Virgen platónica de forasteros que han venido aquí a pasarel día.

Vienen ansiosos de fresco viento que no reciben en Murcia, en Orihuela, en Callosa, sitios en donde el calor sofoca.

La novedad del día la constituye la fiesta de aviación.

Se preparan todos a recibir a estos intrépidos aviadores que alzándose sobre las capas inferiores y elevándose a las alturas, mirando de hito en hito al sol evolucionan en los aires con la misma naturalidad que ván los murcianos a tomar un mantecado al cafetín de Amorós.

Son las nueve de la mañana. El mar está sereno. La brisa es tenue. El sol brilla luminoso en su carreta. Por la parte de Los Alcázares aparecen puntos negros. Un movimiento de ansiedad se nota en las miles de personas que cubren la extensa playa. El ruido de los motores no tarda en percibirse. Los hidroaviones que son los primeros en llegar, cruzan vertiginosos la población, volando a no más de veinte metros sobre las casas.

Toman agua a unos sesenta metros y entran majestuosos en la bahía entre los aplausos de la muchedumbre que frenéticamente los vitoreaba.

Seguidamente y a una altura de ochocientos metros se vén venir los biplanos uno de los cuales evoluciona dando vueltas en el aire que es la admiración de todos. En vuelos de espiral consiguen colocarse a pocos metros de la población, yendo a aterrizar a las Salinas.

La curiosidad y el deber de información nos impulsó a tomar nota de los aparatos y sus tripulantes habiendo obtenido los siguientes datos:

Hidroavión «Saboya» número 6. Este aparato venía pilotado por el capitán Whuvite, llevando como pasajeros al comandante señor Gonzalo y al teniente señor Riera y como mecánico a don José Trigo.

Hidroavión «Saboya», número 18; pilotado por el teniente Súnico,

llevando como pasajeros al teniente señor Meléndez, al mecánico señor Bertieri y al fotógrafo don José Chao.

Hidroavión «F. B. A.» número 2. Este aparato venía tripulado por el piloto ruso señor Kriguini, llevando como pasajeros al hermano del comandante señor Kindelan con su señora y al mecánico don Arturo Expósito. (Este aparato regresó a los Alcázares).

Biplano tipo Bristol número 14. Pilotado por el capitán señor Diaz y el mecánico don Sebastián González.

Biplano tipo «Bristón» número 15. Pilotado por el capitán señor Arias Salgado y el mecánico don Juan Pauizo.

Biplano también tipo Bristol número 9. Pilotado por el teniente señor Salguerri llevando como pasajero al señor Kriguini.

Todo el personal fué recibido con muestras de entusiasmo, siendo agasajadísimos en el Casino, en donde a la una se les sirvió un suculento almuerzo.

Por la tarde a las seis se elevó un biplano efectuando vuelos de barrena y acrobacia.

El hidroavión número 6 realizó primeramente un soberbio vuelo llevando como pasajero al alcalde de Torrevieja, que fué clamorosamente vitoreado.

Al intentar su segundo vuelo, el aparato se desfondó quedando en el agua con el timón fuera. Los tripulantes fueron recogidos en una lancha que por las Puntas había y el hidroavión fué remolcado a la playa.

El otro aparato señalado con el número 18, aunque intentó elevarse del agua, no lo pudo realizar el piloto por la rotura de un pedal.

Por averías sufridas en la hélice no pudo tampoco remontarse uno de los biplanos.

Estos inesperados accidentes deslucieron por completo la fiesta cuando el anuncio había congregado en el muelle y playa miles de almas.

Ramón A. Lanuse

15-VIII-922.

Comisión que protesta

Ayer mañana, una nutrida comisión integrada por vecinos del término de Melina de Segura estuvo en el Gobierno civil, protestando rota a la embestida fuerte recibida.

ante el Sr. gobernador del exceso de tributos que sufren por el Ayuntamiento aquél.

El marqués de Algara rindió a la comisión la merecida acogida.

Lo que pudo causar una imprudencia

Un automóvil con viajeros a punto de ser arrollado

La imprudencia, la falta de habilidad y el exceso de confianza, muchas veces, y la inconsciencia otras, han sido causas siempre del desarrollo de esas tremendas catástrofes automovilísticas que han llenado de luto más de un hogar. El hecho que vamos a relatar la justificación plena a esas apercibaciones nuestras.

La falta de juicio de un chofer ha puesto en grave riesgo la vida de este y las de cinco pasajeros que iban en el coche que bonducía. Un tren que marcha a toda velocidad y el automóvil que cruza en esos precisos momentos por un paso anivel, rompiendo las cadenas en desesperado esfuerzo que pudo ser evitado.

La referencia oficial del caso es como sigue:

Juan Arnáez Bayonas, que iba conduciendo el auto-camión de viajeros de servicio en la playa de los Nietos y la estación de la Unión, ha manifestado ante La guardia civil del puesto del Estrecho, que a las nueve de la noche de uno de estos días últimos, cuando realizaba un viaje a la dicha playa, notó que el guardia barrera del paso a nivel del Descargador, le hizo señales con el farol de alarma para que parase el coche, operación que realizó rápidamente.

Al poco tiempo paró el tren especialmente descendente, quitando entonces el empleo las cadenas del paso a nivel y continuando el auto su interrumpida marcha.

Minutos después llegó el coche al sitio por donde había que cruzar otro paso a nivel llamado «Pajarillo», observando el chofer el choque del rodízio del auto con un cuerpo metálico. Era la cadena que había sido puerta en evitación de degradas, la que violentamente fué

Hallabase el auto-camión en el centro de la vía, cuando los viajeros prorrumpieron en angustiosos y alarmantes gritos.

El tren, a toda marcha, se acercaba trágicamente, amenazando con destruir la vida de todos los seres que iban en el vehículo. La catástrofe estaba encima. Unos momentos momentos más y la muerte habría extendido allí sus negras alas en el silencio y la tenebrosidad de aquella noche. Milagrosamente, el luminoso peligro fué salvado. Era cuestión de unos breves instantes y la lucha entre la Vida y la Muerte necesariamente, se imponía. El chofer pensó quizás en la responsabilidad que le cabía, mirando también por su propia vida, rápidamente, en desesperado impuso dió toda la marcha al motor y la cadena del lado opuesto de la vía fué rota. Pasó el terrible trance y cesaron los angustiosos lamento de aquellas cinco personas que ocupaban el coche. Se habían librado de una muerte cierta, pues el tren cruzó por aquel sitio velocemente segundos después.

El guarda barrera Manuel Olivares Barceló, fué llamado a prestar declaración ante la benemérita y expuso que el conductor del auto-camión fué avisado por él del peligro. Hizo señales que no respetó el chofer, metiéndose en la vía vergonzosamente.

Como se vé, la culpa recae en el conductor. Su despreocupación, su alocamiento, su temeraria imprudencia, pudo ocasionar una verdadera catástrofe.

El señor Juez municipal de Cartagena, a quien corresponde, tiene conocimiento del hecho y él está encargado de averiguar, quien tuvo la culpa del accidente.

Una Real orden de Guerra

Portelégrafo de la tarde

Los prófugos

Se ha firmado una Real orden ampliando la del seis de Mayo último que dispone que los soldados de África que denuncien el paradeo de algún prófugo gozen del derecho de regresar a la península o ser licenciados si llevan más de un año de servicio.

PARQUE DE RUIZ HIDALGO

Durante todo el verano, hasta fines de Septiembre, el Parque de Ruiz Hidalgo estará debidamente alumbrado y con las mejores atracciones. Los señores que deseen se les reservan las casetas o sitios que tuvieron el año pasado deberán dirigirse al Concesionario D. Manuel Nicola Marques, Apostoles, 22, antes del 15 del actual de nueve a diez de la mañana, y de cuatro a seis de la tarde, los días laborables.

Se arrienda o vende el Teatro de Verano.

BANCO DE CARTAGENA SOCIEDAD ANÓNIMA

Capital nominal Pesetas 20.000.000
Fondos de reserva id. 1.700.000
Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Villamajor

CASA CENTRAL EN MADRID

Este Banco está afiliado con la BANQUE BELGE POUR DÉTRANGER filial de la Société Générale del Bélgica) que tiene su casa Central en Bruselas y Sucursales en Londres, París, New-York, Bucarest, Colonia, El Cairo, Alejandría, Tantán (Egipto) San galai, Tientsin, Pékin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca, y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 3 al 5 por 100, según los plazos.

Emite BONOS A VENCIMIENTO FIJO (uno o dos años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y 1/2 y 5 por 100 anual.—En CAJA DE AHORROS abona intereses del 4 por 100 anual, empezando a devengarlos desde el día siguiente de la imposición.

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Cádiz, Huelva, Melilla, Lorca La Unión, Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca de la Cruz, Elche, Yecla y Totana.

Paz Martínez

Dolorosamente nos ha sorprendido la triste nueva del fallecimiento de la angelical e inteligente señorita Paz Martínez, hija de nuestro estimado amigo el industrial de esta plaza, don Anastasio.

Paz Martínez, la simpática y bellísima criatura baja a la tumba a la hermosa edad de 19 años, en pleno triunfo de juventud, cuando la vida le brindaba las caricias de sus sonrisas de oro.

Era la finada una notable artista. Su espíritu exquisito sabía gozar las emociones suaves que ofrece el arte, en esa etapa de la vida en que se desborda el entusiasmo en un derroche de sentimentalismo y delicadezas.

Paz Martínez dedicó sus horas mejores a la Escultura y la Pintura, habiendo demostrado en esas dos hermosas manifestaciones del Arte, las enviables condiciones de inteligencia y buen gusto que le adornaban. Era, como ya decimos una inspirada y notable artista a quien le estaban reservados luminosos días de triunfo y de gloria.

Dios haya acogido en su santo seno el alma de tan bella y virtuosa señorita y reetabán sus atributos padres, D. Anastasio Martínez y doña Concepción Ramón, hermanos y demás sentida familia, la sincera expresión de nuestro sentimiento por tan irreparable desgracia, deseando que el cielo les ofrezca la suficiente resignación para soportar tan rudo golpe.

SUCESOS

Armas prohibidas

La guardia civil del puesto de Corvera, presenta en la Comisaría al individuo vecino de aquél pueblo Aniceto Peñalver Saúa, al que le fué ocupada un arma que usaba sin la licencia correspondiente.

El gobernador le ha impuesto la multa de 250 pesetas.

Una salvajada

El vecino de esta capital Mariano Alemán Almela, se ha presentado en la Comisaría, denunciado a Basilio Sánchez y a un hijo del maestro Tore, los cuales arrojaron trozos de sandía sobre un automóvil ocupado por una señora y varios caballeros, manchando las ropas de los viajeros.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Entre ellas

Las vecinas de esta capital Trinidad Ródenas García y Josefina Navarro Muelas, rifaron en el Paseo de San Francisco, promoviendo un escándalo de marcas.

Guardias de Seguridad acudieron al lugar del hecho deteniendo a las alborradoras mujeres que fueron puestas a disposición del Juzgado Municipal correspondiente.

Lo que hoy ha dicho Sánchez Guerra a los periodistas

(POR TELEGRAFO)

Francia nos presta su cooperación en nuestra acción marroquí

Rectificando una noticia

El Presidente del Consejo recibió a los periodistas en el Ministerio de la Guerra.

Manifestó que deseaba rectificar la noticia publicada en algún periódico afirmando que no se prestaba por parte de Francia la cooperación doble en nuestra acción marroquí.

El concurso de Francia es eficaz

Casualmente —dijo— tengo noticias oficiales comunicadas por el Alto Comisionario general Burguete diciendo que cada vez se acentúa la mayor eficacia del concurso que se presta en la zona francesa a las autoridades españolas para la implantación de la acción civilizada en la zona de nuestro protectorado.

Carecen de fundamento las noticias

Esas suposiciones —terminó— no se basan en hechos reales.

Quizá sean noticias recogidas de rumores públicos, pero carecía de fundamento.

No es cierto que haya presentado la dimisión Piniés

No hay tal carta

También debo rectificar —dijo— Sánchez Guerra —otra noticia que publica la prensa asegurando que el ministro de la Gobernación señor Piniés había dimisido.

Los periodistas le indicaron que se atribuían a Piniés unas declaraciones diciendo que había dejado una carta dirigida al Presidente.

En dicha carta dimisión.

Todo es fantasía

Sánchez Guerra contestó que también esa carta era apócrifa.

Eso son fantasías.

No tendría justificación que me escribiera la mencionada carta tanto más cuando que hemos estado en contacto en solo momento, hasta la misma noche en que se ausentó de Madrid.

Piniés no está disgustado

Anadió el Presidente que no es exacto siquiera que el ministro de la Gobernación se encuentre disgustado por la solución dada a la huelga postal.

Burguete no tiene rozmientos ni diferencias con el Gobierno

Le sorprende la noticia

Los periodistas también preguntaron a Sanchez Guerra si eran ciertos los rumores que corrían referentes a ciertas rozamientos y divergencias que había tenido el Gobierno con el Alto Comisario.

El Presidente contestó que le sorprendían esos rumores por que no había fundamento ninguno para que se predieran.

No se le ha negado el permiso para operar

Un periodista le dijo que un periódico había publicado una noticia según la cual el Presidente había negado permiso a Burguete para realizar una operación que tenía proyectada sobre Sidi-Dris.

Sánchez Guerra negó que Burguete pidiera permiso semejante y por lo tanto no es exacto que se le haya negado.

Burguete tiene instrucciones precisas

El Alto Comisario, afirmó Sanchez Guerra, ante de marchar a Marruecos, conferenció con el Gobierno llevando instrucciones precisas que le marcaban hasta donde

podía llegar en el desenvolvimiento de la política de nuestro protectorado.

La confianza del Gobierno

Claro es que aparte de estas instrucciones llevaba una libertad de acción que continua teniendo como Alto Comisario con plena confianza del Gobierno.

Las mejoras de Correos se realizarán sin plazo ni imposiciones

La publicación de los decretos

Los periodistas, por último, preguntaron a Sanchez Guerra si mañana visitaría la Central de Correos y si la visita coincidiría con la publicación de los decretos en la «Gaceta» relativos a las mejoras solicitadas por el Cuerpo.

La visita a la Central

Sánchez Guerra confirmó que tenía el propósito de hacer mañana una visita a la Central de Correos como así lo prometió al Cuerpo.

Ni imposiciones ni plazos

Respecto a las aspiraciones del Cuerpo de Correos ya dijo, y en eso me atengo a las declaraciones que se publicaron a raíz de solucionarse la huelga, que no hubo en la solución ni imposiciones ni plazos, que naturalmente irían contra mi modo de pensar respecto a los prestigios que debe mantener el poder público en todo momento.

BANCO CENTRAL

SUCURSAL DE MURCIA

Cierre de Bolsa del dia 16

Interior 4 por 100 70'00

Exterior 4 por 100 86'40

Amortizaciones 4 por 100 85'75

Id. 5 por 100 96'90

Obligaciones del Tesoro 103'20

Acciones

Banco de España 555'00

Tabacos 249'50

Ferrocarriles

Madrid, Zaragoza, Alicante 000'00

Norte de España 317'00

Andaluces 0'00

Cambios

Francos Franceses 51'30

Id. Suizos 122'75

Id. Belgas 49'00

Libras 0'00

Dollars 6'42

Liras 29'90

Marcos 0'80

Coronas Austriaeas 0'00

La cosecha de trigo del año actual

Según los datos comunicados por el Instituto Internacional de Agricultura, la producción de trigo de 1922 para un grupo de países que producen aproximadamente la mitad de la cosecha del hemisferio Norte (excluida Rusia), será de 895 millones de quintales.

Esta representa un aumento del 7 por 100 con respecto a la cosecha de 1921, de los mismos países, que fue de 869 millones de quintales.

El citado aumento es debido a la buena cosecha de las Indias, que ha excedido en 83 millones de quintales a la del año 1921, que fue excederamente pobre.

En los Estados Unidos se prevé una producción ligeramente superior (8 por 100) a la del año pasado ya que es de 222 millones de quintales, contra 216 en 1921.

En cambio, la producción del conjunto de países, Bélgica, Bulgaria, España, Finlandia, Grecia, Hungría y Polonia, es francamente inferior, pues ha sido de 72 y 82 millones de quintales, respectivamente, en los años 1922 y 1921.

En cuanto a los demás países, solo se tienen hasta ahora, las relaciones informaciones sobre el estado de sus cultivos.

DENUNCIAS MUNICIPALES

Por la guardia municipal han sido denunciadas y multadas por el señor alcalde:

Don José Martínez, por la limpieza de un pozo, en la calle de Simón García.

Antonio Gómez Saura, por pretender pasar con un carro por el Puente Viejo.

Andrés Rabadán, vendedor de uva, por dar las pesadas faltas.

Milagros González, calle de Alcalde, por tener ropa de cama en el balcón.

Vicente Berdi, un peso falso de pesar carbones, con caída de 550 gramos.

Dolores Casado, Mariano Lasheras, Fuensanta Alcaína y Manuel Baño, plaza de Yesqueros, por tener macetas en el balcón.

Han sido enterrados en el Parque un cerdo pequeño y una cabra.

CONFERENCIAS EXTRACTADAS

Portelega de la noche

(Por lo avanzado de la hora en que recibimos las conferencias y con objeto de no privar a nuestros lectores de este servicio damos las noticias extractadas.)

—Un periódico afirma que Sánchez Guerra convocará para el sábado un Consejo dedicado a la cuestión de Correos.

Se cree que este Consejo no tendrá realidad, si no empeora el conflicto pues cuando Bergamín se marchó Sánchez Guerra le ofreció no interrumpirle el verano.

—Contrarrestando los pesimistas políticos de algunos periódicos un allegado a Sánchez Guerra aseguraba que este acudiría a las Cortes en Octubre. No teme el Presidente del Consejo que fracase su intento de concentración que será más o menos amplia pero el Gobierno se presentará con una importante mayoría para abordar los problemas políticos que quedan por resolver.

—Comentarse mucho las declaraciones de Rodríguez Viguri al decir que si el monarca regresa a España antes del 25 será señal evidente de suceso político importante.

—Los funcionarios de Correos están disgustados por las dilaciones de las promesas hechas por Sánchez Guerra.

Sívela conferenció con el Presidente, declarando después a los periodistas que la opinión no acompañaría a los funcionarios cuando promovieran nuevos conflictos.

Sívela dijo también que la suspensión de los cinco céntimos por carta equivaldría a una baja el Tesoro de unos ocho millones de pesetas y esto requiere del concurso de Parlamento.

Para la implantación de las aspiraciones totales de Correos precisa tiempo, constancia y compenetración del personal con los Gobiernos.

—Llegó el diputado Sarradell, procedente de Mallorca. Dijo que el Gobierno podría rescatar a los prisioneros en cuarenta y ocho horas sin mengua de sus prestigios. Abd-el-Kris. Aceptaría las negociaciones de paz a base de que fuerzas del Jefe de Estado con oficiales españoles mandados por Castro Girona ocuparan Becharringue.

—El Director de Prisiones negó que se establezca el turno de mérito para el ascenso por servicios relevantes, sin lessionar los derechos de nadie.

—Barcelona.—En la fundición Girona se negaron hoy a entrar seiscientos obreros, teniendo agresiones de los sindicalistas.

—Se descubrió todavía el paradero del hidroavión que hace el servicio postal aéreo entre esta capital y Baleares. Se han realizado varios reconocimientos infructuosamente.

por el presente a todas las reales Academias, Ilustres Colegios, Ateneos, Asociaciones, al Magisterio en general y a todas las personas dedicadas al estudio de las ciencias bellas letras y artes, contribuyan con el producto de su inteligencia, para Gloria de Dios, estímulo del magisterio y provecho de la infancia, al mayor esplendor del XXII Certamen Científico, Literario y Artístico, que, con la valiosa cooperación de S. A. R. el Srmo. Señor Infante de España, don Carlos de Borbón, todas las autoridades e importantes corporaciones y personalidades de la ciudad, tendrá lugar en el Oficio del presente año, con arreglo al siguiente

PROGRAMA

Tema I.—La familia y la Escuela. Colaboración de una y otra en la educación de la niñez.

Premio de Honor: Medalla conmemorativa.—Regalo de esta Real Asociación, y cien pesetas, regalo de la Unión Comercial de Sevilla. (Véase la condición 7.)

Tema II.—La fe en el porvenir de España es el mejor templo para sus armas de combate.

Premio.—Un objeto de arte, regalo de S. A. R. el Srmo. Sr. Infante de España D. Carlos de Borbón, Capitán General de la Segunda Región.

Tema III.—Los cinco Santos canonizados en 12 de Marzo de 1622 bajo el punto de vista pedagógico.

Premio.—Cincuenta pesetas, regalo del Exmo. y Reverendísimo Sr. D. Eustaquio Ilundain y Esteban, Arzobispo de Sevilla.

Tribunal calificador para los tres temas anteriores

R. P. Fray Gaspar de Jesús Crucificado C. D.—R. P. José Cabrera, S. J.—D. Manuel Ristori y Guerra de la Vega.—Doña María Josefa Álvarez Martínez.—Doña Josefina Reyna Puerto.—Don Juan Sayago Rabadal.—Don Ignacio Menéndez Ceballos.

Tema IV.—Autonomía universitaria y libertad de enseñanza.

Premio.—Un objeto de arte, regalo del Exmo. Señor D. Joaquín Hazañas y la Rúa, Rector de la Universidad Literaria de Sevilla.

Tema V.—La educación del obrero mismo

Premio.—Un objeto de arte, regalo del Exmo. Señor don Fernando Sartorius, Vizconde de Priego, Gobernador civil de la provincia de Sevilla.

Tema VI.—¿Es compatible el exhibicionismo docente con una labor breve y esencial en la Escuela? Oportunidad e inconveniencia de un programa mínimo y otro de ampliación en la Escuela primaria.

Premio.—Un objeto de arte, regalo del Exmo. Señor don Antonio Halcon y Vinet, Conde de Haleón, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de Sevilla.]

Tribunal calificador para los tres temas anteriores

Sr. Dr. don Francisco Torres Gárate, Pbro.—Dr. don Ignacio de Caso y Romero.—Dr. don Francisco Gómez y Pelayo.—Doña Manuela

AUTOMOVILISTAS

Estatión de servicio de baterías Willard

Taller especial de Reparaciones de baterías de acumuladores, dinamos, magnetos e instalaciones eléctricas

Cuadro de Garga

Grandes existencias de baterías de acumuladores y piezas de recambio.

Agentes exclusivos: Garage Internacional de
SUCESORES RAMON SERVET
MURCIA

CARROCERÍAS

PARA

Coches Omnibus y Automóviles

SE CONSTRUYEN Y REPARAN
DANIEL SAEZ DE LA OSSA

Antiguo maestro carrocerero del Garage Internacional
Plaza de las Balsas, nú n. 14. MURCIA,

Díaz Herrera.—Don Juan Rubio Carretero.—Don Emilio Muñoz Calzadilla.—Don Rafael Salazar Benavides

Tema VII.—El derecho penal preventivo, la infancia y la sociedad.

Premio.—Un objeto de arte, regalo del Exmo. Señor don Manuel de Jesús Caramés y Vaile de Paz, Presidente de la Audiencia Territorial de Sevilla.

Tema VIII.—Organización de la Primera Enseñanza en Murciano y preparación del personal docente encargado de ella.

Premio.—Un objeto de arte, regalo del Ilmo. Sr. Don Luis Díaz y Pérez Muñoz, Comandante Militar de Marina del Puerto de Sevilla.

Tema IX.—Al engranjecimiento nacional se puede contribuir desde todos los órdenes de sus actividades, si estas tienen por base para tan noble aspiración un plan educativo que al desarrollo intelectual y moral una el físico.

Premio.—Un objeto de arte, regalo del Ilmo. señor don Narciso Castriz Rodríguez, Delegado Regional de primera enseñanza, de Sevilla.

Registro Civil

Movimiento de población durante las últimas 24 horas:

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 6; defunciones, 2; matrimonios, 1.

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 9; defunciones, 4; matrimonios, 2.

Academia de Comercio

dirigida por
DON FEDERICO DÍEZ PUIG
Cálculo Mercantil. Teleduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 10.

PUBLICACIONES

El último número de la revista «Espigas y Azucenas» publica el siguiente sumario:

La Asunción de la Virgen Santísima a los Cielos (Del momento); P. Uribesalgo.—Incienso.—A María (Poesía); P. Hueso.—Horario de la Pasión; P. Gómez.—El níño; R. Blanco.—Simbólos eucarísticos (poesía); P. Calderón de la Barca. Carlitos o el hijo del Conde (Oficios y solazos); Sor E. Eredero.—Flores.—Retrato espiritual de la Virgen; Bauchier.—El vencimiento propio (poesía); P. Murillo.—Enero-hías soñares (Divulgando); P. La Madrid.—Curiosidades.—Noticias. Necrología.—Grabados: «Llamando a las palomitas; Arquitectura árabe; Artístico Sagrario.

Jabón de Ambar Negro

El jabón de ambar negro elaborado en España exclusivamente por la Casa Gal con procedimientos especiales que solo conocían dos casas de Londres, es lo mejor de los jabones de tocador.

Es neutro, sin perfume, espumoso y suave.

No contiene materias impuras como otros jabones que dañan la epidermis delicada como la de la mujer y el niño.

BAZAR MURCIANO

La caja con 3 pastillas, pesetas 1'80.

La ciudad trágica

Acabamos de regresar de Barcelona.

En la capital de Cataluña, de esta región que tan nefastos hombres públicos ha dado a la España

contemporánea, han reanudado su obra elictiva los pistoleros. De nuevo comienzan a caer obreros atravesados a balazos. Vuelven la inquietud, la alarma, el terror... Y esto no puede ser, no debe ser. Ya son demasiado niños sin padre; demasiadas viudas; demasiadas madres que perdieron sus hijos... ¡Ya son muchos los muertos!

Si vuelven a ensañarse de Barcelona los cobardes asesinos, los que a sueldo y a traición matan, los que ninguna idealidad ni gallardía disparan sus pistolas contra indefensos ciudadanos, tengan en cuenta los gobernantes que les ódios provocados llegarán a hacerse inextinguibles en los corazones de los hijos, de las madres, de las viudas...

Por humanidad, sino por justicia, debe ponerse fin a este vergonzoso estado de cosas.

Por decoro, por dignidad, debe evitarse que unos cuantos forajidos tengan carta de impunidad para asesinar a mansalva.

Nos hemos enterado de aquella población de cosas que horrorizan.

Una pobre mujer nos ha dicho:

—Veníamos mi marido, nuestros dos hijos y yo por la calle Conde del Asalto. Un se acercó a mí y me dijo una grosería, que no contenté por miedo a que mi pobre marido se diera cuenta. Apresuré el paso. El sujeto insistió. No pude evitarlo: se apercibió mi esposo y le abofeteó. Entonces aquel miserable y otros tres que le acompañaban se lanzaron contra nosotros; y, blandiendo sendas pistolas, obligaron a mi marido a que se retirase unos pasos de donde yo estaba, y ante sus hijos, y ante mí, aquellos canallas los mataron a tiros.

Están libres y gozan de la amistad de personajes influyentes. ¡Hicieron creer que mi marido era un peligroso sindicalista!

Y la pobre mujer lloraba, lloraba, sin darse cuenta que su relato había conturbado nuestro espíritu, y locos de indignación protestábamos a voces de tanta maldad... queriendo apagar su dolor.

Mario.

Agosto 1922.

Boletín Religioso

Agosto 1922

JUEVES XVII

San Paulo, Santa Juliana, San Librade, San Anastasio ob.

VELA Y ALUMBRADO

Vel 17.—En Capuchinas.

Las misas y Eucaristía por don Carlos Cano Núñez, congregante.

Precios del mercado

Día 16 de Agosto

LONJA

De los 50 kilos.

Patatas, 12'00.

Tomates, 6'00.

Bajocas sin hebra, 24'50.

Pimientos, 14'00.

Id. gordos, 20'50.

Chirivias, 9'00.

Limon, 7'25.

Melocotones, 19'00.

Melones, 10'00.

Sandías, 5'52.

Manzanas, 4'50.

Membrillas, 0'55.

Uva, 14'00.

Pepinos dna. 0'75.

Berengenas, dna., 0'30.

Calabaza totanera, 5'00.

Cebolla, (talla) 6'00.

Lechuga docena, 0'40.

PESQUERIA

Merluza, 5.

Pescadilla, 3.

Pajel, 3'00.

Alacha, 1'60.

Atún, 3'.

Sardina, 1'20.

Para la higiene de la boca
Palillos Lusitanos de madera
fino. Caja de 300 palillos, 35
céntimos. Bazar (Murciano).

DIGESTÓNICO

¡SIEMPRE CONMIGO!



NADA

MÁS HIGIÉNICO PARA
LOS PIES DELICADOS
QUE UN BAÑO DE

PEDISAN

DE VENTA EN
FARMACIAS, DROGUERIAS
Y PERFUMERIAS

50 CENTIMOS paquete para DOS BAÑOS



Limon, 7'25.

Melocotones, 19'00.

Melones, 10'00.

Sandías, 5'52.

Manzanas, 4'50.

Membrillas, 0'55.

Uva, 14'00.

Pepinos dna. 0'75.

Berengenas, dna., 0'30.

Calabaza totanera, 5'00.

Cebolla, (talla) 6'00.

Lechuga docena, 0'40.

XXVIII

Una historia del pasado

Dos ó tres días después de año Nuevo, Esteban Rodd se levantó una mañana temprano después de una noche de insomnio, resuelto a solicitar el auxilio de la policía para averiguar

al morir ignoraba la inminente ruina que se cernía sobre su casa.

— Pues el hecho del suicidio no nos lleva a esa conclusión — dijo el millonario sin hacer caso del dolor de Mo lie.

— Estoy convencida — dijo esta sosteniendo la mirada del millonario de que no se suicidó. Por el contrario, creo que fué asesinado, y si hubiese sabido la ruina que le amenazaba y hubiera pensado en suicidarse, lo cual no es

probable, porque era muy buen cristiano, seguramente habría enviado un aviso a sir Jary, que era su amigo más querido y más íntimo. El corazón me dice que fué asesinado.

— ¡Asesinado! — dijo Sheldon Bright con voz alterada. — ¿Cree usted que fué asesinado?

Mollie hizo un signo afirmativo con la cabeza. Ddespués de una breve pausa, dijo:

— Dejemos esto; no es éste el momento ni ocasión oportuna para hablar de ello. Me llega demasiado al alma para discutirlo en esta forma.

